

郭平楼村的脱贫故事

记者 杨光林 通讯员 邵佩佩



项城市委宣传部驻郭平楼村第一书记郭哲宇在贫困户韩太永家了解情况。

吴建成 李高华 摄

韩太永被列为建档立卡贫困户,家里的危房刚刚改造一新,屋内屋外全部粉刷得漂漂亮亮,厕所改造、大门翻新……市委宣传部副部长、驻村工作队队长孟征还给他家送来一幅中堂,让新家一下子充满了“文化味”。

据郭哲宇介绍,村里为韩太永申请了公益性岗位,每月都会有补助,韩太永

很勤快,自己管理5亩地,农闲时打打零工,今年有望脱贫。

站在韩太永家的小院里,桃树、石榴树已结果,杨桃树、柠檬树已开花,葡萄树已抽出新芽,家里到处生机勃勃,充满希望。

村民郭金善也是驻村工作队帮扶的对象。66岁的郭金善,是一个倔强的

老人,无儿无女,三进三出敬老院。为了让他安享晚年,驻村工作队工作人员和村里的干部商量后,决定采取亲戚赡养的方式,让他和大哥一起生活,但因生活习惯不同,他和大哥一家相处得不愉快。郭哲宇“跑断了腿,磨破了嘴”,做通了双方的工作,终于使郭金善融入了大哥一家的生活。

“我在扶贫路上遇到很多难题,每次遇到难题,总是得到单位领导的支持,想各种办法去解决。现在,我和郭平楼村许多村民成了一家人,他们的朴实、淳朴,让我爱上了这片土地,坚定了让他们脱贫的信心,小康生活已经不远了。”郭哲宇说。

以前,郭平楼村路面垃圾横飞,气味刺鼻,坑塘里垃圾更是数不胜数。如今,郭平楼村街道整洁,坑塘周边绿树成荫。

郭哲宇刚到郭平楼村时,村民环保意识差,垃圾随手丢。为了增强村民的环保意识,郭哲宇带着村里的干部挨家挨户发放《村容村貌倡议书》,呼吁村民行动起来,保护自己的居住环境。村民积极行动,捡垃圾、清坑塘,一时间,村里的环境得到很大改善。

驻村工作队驻村以来,村里贫困户的生活得到了很大改善,村容村貌焕然一新。

在项城这片土地上,有很多像郭哲宇这样的驻村第一书记,他们时时牢记党的教诲,将脱贫攻坚放在工作的第一位,扎根农村,服务农民,让党和政府的政策落到千家万户,共同创造更加美好的明天。

项城10个村上榜周口市“六村共建”示范村

本报讯 (记者 杨光林) 7月1日,在周口市“六村共建”工作推进会上,周口市“六村共建”指挥部下发《关于命名周口市“六村共建”示范村的决定》(以下简称《决定》)。项城10个行政村被评为周口市“六村共建”示范村。

《决定》指出,近年来,全市各地认真贯彻落实市委、市政府“六村共建”决策部署,围绕文明乡风培育、平安乡村建设、人居环境改善、产业支撑壮大、基层党建拓展等工作,坚持市县乡村“四级联创”,不断提升创建内涵,精心打造了一批各具特色和影响力的美丽乡村。

经综合考评,周口市“六村共建”指挥部决定命名李寨镇油许行政村、孙店镇崔马庄行政村、三店镇李庄行政村、贾岭镇麻大庄行政村、贾岭镇白杨树行政村、高寺镇张营行政村、李寨镇马寨行政村、贾岭镇李店行政村、郑郭镇牛营行政村、丁集镇沈庄行政村。

《决定》要求,被命名的村要发扬成绩,再接再厉,勇于开拓、不断创新。各地各单位要认真学习借鉴“六村共建”示范村的创建经验,围绕实施乡村振兴战略,加快推进“六村共建”示范村创建工作,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会而努力奋斗。

付集镇:小蘑菇撑起扶贫大产业

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 李争光)走进付集镇于楼村双孢菇种植基地,整齐干净的白色大棚沐浴在阳光下,一股泥土的清香扑鼻而来。在双孢菇种植大棚内,一个个戴着“帽子”的双孢菇从菇床上探出了头,几个贫困群众正在采摘,他们动作娴熟,往下一摁,轻轻一扭,小小的双孢菇就脱离了菇床。

“我在这儿工作两年了。种植基地离家近,上班方便,每月能拿到3000多元的工资,是双孢菇让我实现了脱贫。”于桂丽边说边将朵朵雪白的双孢菇放入篮中。

双孢菇菌肉肥嫩,含有较多的甘露糖、海藻糖及各种氨基酸类物质,味道鲜美、营养丰富,是人们常见的食用菌之一。据了解,双孢菇种植以麦草、牛粪等廉价农畜废弃物为主要肥料,混合发酵后拌入双孢菇麦粒菌种,铺在温室大棚地面上,在温湿度合适的条件下即可长出双孢菇,种植周期为4至5个月。

2018年以来,于楼村围绕“构建蘑菇大棚,促进农民增收,以脱贫攻坚为着力点”的工作思路,通过项目学习和考察,统筹谋划、立足实际、精准施策、创新



项城市2020年第二批重点项目集中开工

7月2日上午,项城市举行2020年第二批重点建设项目集中开工暨项城市腾龙科技产业园建设项目建设工程开工仪式。本次集中开工的重点项目有7个,涵盖产业发展、新型城镇化、基础设施、生态水利、社会事业等领域,总投资33.37亿元,2020年计划投资18.30亿元。这些项目分别是:项城市腾龙科技产业园项目、项城市生态示范区基础设施项目、项城市商城路沙颍河大桥工程项目、项城市城区停车场项目、项城市城区新建3所学校建设项目、项城市中禾农产品冷链物流建设项目、项城市城区黑臭水体截污纳管项目。

记者 杨光林 通讯员 胡晓光 摄

项城:打造智慧农业 助力乡村振兴

走进5000平米的智能连栋温室,看不到植物赖以生存的土壤,全部采用高效立体栽培技术,通过营养液自动滴灌输送设备进行精准管理。这里的瓜果蔬菜不但品种多、品质好,还具有很强的观赏性,西红柿、甜菜、瓠瓜……空气中弥漫着一股果蔬的清香。

刘炳成是这座智能温室的技术人员,他来自“全国蔬菜之乡”山东省寿光市,有着40多年的从业经验。他说:“智能连栋温室里都是无土栽培、水培、椰糠栽培、基质栽培。我们平常用肥用药,都严格按照国家规定,因为是绿色农业,就

按绿色农业的标准来操作。”

这座智能连栋温室采用以色列先进技术,自动化控制,只需要两个工人就能轻松管理。

高投入带来高收益。比如,普通西红柿在市场上卖二三元一公斤,而园区的“小黄妃”西红柿由于绿色有机、汁水饱满、口感好,市场价格高达10元一公斤。

据丁集镇绿色基地负责人介绍,丁集镇绿色基地分为三个区域:一是核心区,培育筛选优质蔬菜、小杂粮新品种,为基地长远发展及创造经济效益奠定基

础。二是示范区,重点利用椰糠无土栽培技术,种植无公害瓜果蔬菜等有机产品。三是辐射区,以示范区为基础平台,向周边农村推广蔬菜、小杂粮新品种及高产高效的技术模式,提高农民科学种田的水平,增加农民的收入,促进农业产业结构调整,助力乡村振兴。

项城市农业农村局经济作物技术推广站站长栾晓刚说:“项城市蔬菜发展以丁集镇的绿色基地为引领,通过应用先进技术,培育出更多新型职业农民,推动全市农业种植现代化、智能化、标准化发展。”



6月25日是第30个全国“土地日”。当日,项城市自然资源和规划局紧紧围绕“节约集约用地,严守耕地红线”主题,大力宣传自然资源和规划法律法规,宣传普及《土地管理法》,组织开展全国“土地日”系列宣传活动。

记者 杨光林 摄

残疾夫妻卖蛋难 暖心支书来代言

记者 杨光林

而,由于受市场行情影响,鸭蛋销售很不乐观。赵占勇说:“现在鸭蛋零售4元一斤才够本,商家来拉的话基本上不赚钱,这是三四天的蛋大概有8000千多个,时间长了容易变质。”

辛勤的汗水却换不来收获的喜悦,看着越积越多的鸭蛋,夫妻俩欲哭无泪。得知情况后,魏号亮主动为他们做产品代言,帮助销售。

“我是项城市李寨镇乔庄村党支部书记魏号亮,残疾人赵占勇患有小儿麻痺后遗症,妻子祁亚茹患有脑瘫病,由于身体原因,外出打工不方便,夫妻俩便选择在家里从事蛋鸭养殖。他说:‘我们虽然是残疾人,但是也想像正常人一样撑起一个家,在政府扶持下,搞起了养鸭。’

在夫妻俩的辛勤劳作下,今年鸭棚里3000多只鸭迎来了产蛋高峰,然

而,希望社会各界朋友前来购买,爱心超市和网站提供平台,一起帮他们渡过难关,给他们一点希望、一点鼓励、一点信心。谢谢大家!”

魏号亮为残疾夫妻代言的事情被媒体报道后,引起了社会各界的广泛关注,并迅速在微信朋友圈掀起了转发热潮。

阳光爱心公益团队队员袁梦圆说:“看到这个消息后,就替他们着急,我们在朋友圈转发消息之后,大家都积极接力,有要100个的,有要200个的,就是想为他们解燃眉之急,也是对他们创业的支持。”

一个个订单下达的同时,一筐筐鸭蛋从赵占勇的鸭棚送往市区各个集散点。

项城市第一实验小学副校长马彩云说:“你一筐我一筐,62位老师愿意购买这对残疾夫妇的鸭蛋,后期,我们学校的老师还会继续帮助这对残疾夫妇。”

在爱心团体和热心群众的帮助下,原本滞销的8000多个鸭蛋很快销售一空,目前,赵占勇还在不断接受热心人的订单。在广大爱心人士的帮助下,这段时间陆续卖了23000多个鸭蛋,谢谢大家的帮助,有了你们的帮助,我有信心渡过难关。”赵占勇感动地说。

项城开展防范非法集资宣传月活动

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 李高华)“今天我参加防范非法集资宣传月活动,才知道非法集资是咋回事,以后要远离非法集资,增强金融法律意识。”项城市民位先生说。

为进一步加强防范和处置非法集资宣传教育工作,引导群众进一步增强法律意识、风险意识,提高识别能力,6月19日,项城市29家单位在该市人民公园开展以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传月活动。

活动期间,项城市共悬挂横幅300

多条,摆放展板150块,发放宣传折页30000余份、宣传手提袋4000个。各金融机构采取通俗易懂、形式多样的宣传形式,向市民讲解什么是非法集资、非法集资的危害、如何防范非法集资等金融知识,积极倡导全民主动学习金融常识,对“高利回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目擦亮眼睛,提高警惕,远离非法集资,不落入陷阱,号召大家积极行动起来,参与防范非法集资活动,共同维护良好健康的经济环境,营造和谐稳定的社会氛围。